	Краса для благодійності

	У ТНВК № 15 стало гарною традицією проведення конкурсу краси та грації  «Міс ТНВК № 15». Адже відомо, що українські дівчата – найкрасивіші, і часто ця краса здатна змінити світ, зробити його світлішим та приємнішим. Цьогорічний конкурс, на відміну від попередніх, був  благодійним. Зібрані гроші передали на потреби воїнів батальйону «Збруч» м. Тернопіль.  Зал був переповнений глядачами. Кожному було цікаво подивитися на красунь, на їх творчі здібності та власноруч виготовлені ними еко-плаття. Проте зробити свій внесок в підтримку миру було набагато приємніше. Оскільки конкурс був організований на підтримку воїнів АТО, присутні в залі вшанували хвилиною мовчання і тих, хто загинув, захищаючи нашу державу.

Ведучими конкурсу були Рибачок Діана (11-Б клас) і Сава Юрій (10-А клас), а учасниками – дівчата з 8-10 класів. Журі, як правило, складається з тих, хто по-справжньому цінує вроду і талант, ними стали – вчителі інформатики Мацьковський М.М., фізкультури – Щесняк А.Д., переможниця минулорічного конкурсу краси – Лоза Вікторія та молодші шанувальники жіночої бездоганності, цьогорічні випускники – Пущінський Максим і Бусько Петро. Гостями на нашому святі були викладачі та студенти ТДМУ ім.І.Горбачевського, друзі та батьки конкурсанток і всі охочі.
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Організатори придумали чимало різних конкурсів для учасниць, наприклад – дефіле у вишиванках, «Мій талант», «Склепай сам!» (дефіле у власноруч виготовленому платті з підручних матеріалів), «Діловий стиль», «Спортивний стиль» на якому дівчата зробили міні флеш-моб, «Інтелектуальний конкурс», вихід у вечірніх сукнях «Зірки Голівуду» та ін.
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За підрахунками балів наших шановних журі титул «Міс ТНВК № 15-2015» та омріяну корону у нелегкій боротьбі здобула Лучишин Софія (10-А клас), першою віце-міс стала Смачило Анастасія (10-А клас), а другою – Парибус Стелла (9-А клас). 
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Щиро дякуємо організаторам (учням 11-Б класу), спонсорам (анонімний) і всім небайдужим людям, які стали учасниками нашої благодійної акції!
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