17 березня 2015 р. у ТЗОШ №10 відбувся майстер-клас  по роботі з папером в техніці айріс - фолдінг. Його провела вчитель Станько Світлана Василівна.
Незважаючи на те, що Айріс-фолдінг – як один з напрямків скрапбукінгу – з’явилося в Голландії, його назву споконвічно англійське. І в перекладі з мови Шекспіра – складаний екран об’єктива. А це, у свою чергу, пояснює, чому паперові смуги складаються специфічним чином. 
Айріс-фолдінг – це особливий вид рукоділля, в якому за допомогою шаблонів і смужок паперу або стрічок створюють листівки, листи фотоальбомів і навіть цілі картини. А все, що знадобиться рукодільниці, – це папір, шаблон, картон, ножиці і клей.
В якості основи під аплікацію використовується картон. Він може бути простим офісним або спеціалізованим художнім. Крім того, потрібні ножиці, різаки для паперу, клей, двосторонній скотч. А це означає, що весь набір інструментів для скрапбукінгу з успіхом застосовується і в Айріс-фолдінг .
Шаблони, нарівні з папером, є центральним елементом даного виду аплікації. Їх можна зробити самостійно або придбати в спеціалізованому магазині. Якщо рукодільниця воліє самостійно розробляти шаблони, то вона, як правило, роздруковує контур, а потім за допомогою лінійки і олівця розмічає точне розташування смужок майбутньої картини.
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