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Книга-альбом «Наречена» з успіхом презентувалася у тернопільській етногалереї «Спадок». Автор арт-буку Ярина Винницька розповіла про те, як писалась книга, звідки були почерпнуті цікаві матеріали і світлини, чому ця книга «Наречена» так потрібна у кожній домівці, нашим діткам і батькам. 
Ця книга - дитяча за змістом і сучасна за дизайном, у якій кожне маля може створити своє Дерево Роду (у книзі є така інтерактивна опція). Гортаючи сторінки з чудовими фото та ілюстраціями ви зразу розумієте, що це такий особливий витвір, який просто не хочеться випускати з рук.  «Наречена» оздоблена колекцією листівок із файними дівчатами у чудовому домотаному одязі, які можна потім дарувати із найкращими вітаннями. Також вона містить достатньо інформації, що є цікавою для багатьох дорослих. Адже, навчитися розпізнавати характерні особливості традиційної вишивки, прикраси різних місцевостей нашої країни – прагнення та добропорядна ознака людини, яка насправді любить Україну.
Як зауважила Ярина Винницька , співавтор арт-буку : «Наші проекти - це все плоди великої любові - любові до традиційної культури. Ми не професійні етнографи, а лише "любителі", адже дуже любимо те, що робимо. Це labour of love, яку ти не можеш не робити. Традиція - це, в першу чергу, про передачу знань - від бабці до внучки, від серця до серця. Тому для мене книга - це така символічна передача найціннішого. А ще це спроба інфікувати любов'ю до свого тих, хто завтра буде вирішувати долю цієї країни, і нагода привити маленьким українкам гарний смак».
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