Звіт за I семестр 2016 -2017 н.р. методиста ТКМЦ Репіленко Л. Л.  

про роботу міського методичного об’єднання вчителів
 трудового навчання
      Згідно із Законом України "Про освіту" "педагогічні  працівники зобов’язані постійно підвищувати професійний рівень, педагогічну майстерність, загальну культуру".

     Сьогоднішня модель педагогічного працівника передбачає готовність до застосування нових освітянських ідей, здатність постійно навчатись, бути в постійному творчому пошуку. Ці якості не видаються додатком до диплома про педагогічну освіту, а формуються в щоденний педагогічній практиці. Дуже важливо, щоб педагог зміг розгледіти в собі, а іноді – відчути здатність до творчості, вчасно дати поштовх, яких викликає бажання ступити вперед. Тому у I семестрі 2016-2017нр. велику увагу було приділено саме  самоосвіті, самовдосконаленню педагога, були розглянуті   акмеологічні аспекти  розвитку особистості вчителя та учня в сучасних умовах.
Тема серпневого методичного об’єднання вчителів трудового навчання звучала так: «Викладання трудового навчання та креслення в 2016 – 2017 навчальному році відповідно до нормативно-правових вимог, методичних рекомендацій МОН України».
Протягом I семестру методичне об’єднання вчителів трудового навчання міста працювало над проблемою  «Забезпечення високого рівня знань та розвиток творчих здібностей учнів на основі високого професіоналізму вчителя, створення умов для подальшої модернізації навчально-виховного процесу». Особлива увага приділялася створенню якісного освітнього середовища, особливостям викладання трудового навчання у 8 класі за новою програмою (без підручників), стимулювання до самоосвітньої і творчої діяльності педагогів, проводились відкриті уроки і майстер-класи, виставки.
Для підвищення професіоналізму і компетентностей вчителів у I семестрі були відвідані і проведені  такі майстер-класи: 

А) 18 вересня відбулася поїздка  вчителів міста у м. Борщів на фольклорно-мистецький фестиваль «Борщівська вишиванка». Там вони відвідали майстер-клас  з технології крою, техніки шитва та вишивки борщівської сорочки за участю авторів книги «Борщівська народна сорочка» Людмили та Олексія Покусінських.
Б) Майстер - клас по виготовленню прикраси на голову відбувся 18 жовтня у ТЗОШ№19. Його провели вчитель-методист Ждаха А.М. і вчитель Паляниця Н.В.
В) 19 жовтня у ТЗОШ №28 відбувся майстер клас на тему «Виготовлення виробів з тонколистового металу». Вчитель вищої категорії Кадиков С.Г.  поділився з вчителями міста своїми творчими доробками. 
Г)У бібліотеці №4 для дорослих 26 жовтня відбувся майстер-клас по виготовленню ляльки-мотанки на качані кукурудзи. Його провела вчитель-методист з ТЗОШ №11 Шушкевич А.Ф.
Д) Майстер-клас «Квілінг з тонколистового металу» провів 10 листопада у ТЗОШ №7 вчитель-методист Бомок А. Я. 

Ж) Протягом жовтня-грудня вчителі міста мали змогу відвідувати майстер-класи з вишивальних технік у бібліотеці №4для дорослих.
Е) 3 грудня у приміщенні бібліотеки №4 для дорослих відбувся майстер-клас з вишивання технікою  «набирування» для учнів 8-х класів.
Кожен урок повинен бути організаційно, логічно і психологічно закінченим цілим. Важливо, щоб вчителі взаємовідвідували уроки, робили певні висновки, брали для себе щось цікаве і корисне.

 У жовтні в ТНВК №15 методист Репіленко Л. Л. провела відкритий урок у 8 класі.  Тема уроку -  «Підготовка швейної машини до роботи. Машинні шви (зшивний і підрубний шов із закритим зрізом).Учениці сформували і закріпили знання про будову швейної машини; вивчили прийоми виконання машинних швів; здійснили   самоконтроль за допомогою карточок оцінювання.
Відбулися також відкриті уроки  у ТУГ ( вчитель Фенюк Г.Й.); ТНВК ШЕЛ №9 (Драч Г.Й.); ТЗОШ №10 (Кім І.В.);ТЗОШ №11 (Плисюк Н.П.); ТЗОШ №24 (Шинкарук В.М).
З метою підвищення фахової майстерності вчителів трудового навчання і технологій,  поширення елементів педагогічної діяльності 20 вересня у ТЗОШ №13 відбулося засідання круглого столу на тему: «Компетентність учителя трудового навчання. Формування компетенції продуктивної творчої діяльності на уроках трудового навчання».
20 грудня на базі ТЗОШ №24 відбувся  семінар на тему: «Інноваційні підходи до формування пізнавальної і творчої активності учнів на уроках трудового навчання». Методист  ТКМЦНОІМ Репіленко Л.Л  познайомила вчителів з  акмеологічним підходом у процесі формування готовності вчителів трудового навчання до професійної самореалізації. Про мультимедійні технології на уроках трудового навчання  розповів вчитель ТЗОШ №24  Шинкарук В.М.  З питанням «Технології продуктивного навчання на уроках трудового навчання» виступила вчитель ТНВК ШЕЛ №9 Драч Г.Й.
Своїми творчими доробками вчителі діляться у фаховому журналі. Вчитель ТЗОШ №19 Паляниця Н.В.  опублікувала проект для 6 класу  «Одягни ялинку в вишиванку»  у журналі «Трудове навчання в школі», № 21, 2016 р. Вчитель-методист  з ТЗОШ №28 Вовчишин О.І. у журналі «Трудове навчання в школі», №6, №15,16, 2016 р. представив свій авторський альбом «Випилювання лобзиком».
12 листопада   відбувся II етап Всеукраїнської учнівської олімпіади  з трудового навчання (технологій). 1 місце отримала учениця 9 класу ТЗОШ №4 Сергієнко Діана Олегівна   і учениця 11 класу ТСШ№7  Липа Ольга Михайлівна. Серед хлопців 1 місце здобув учень 9 класу  ТЗОШ №4 Іванов Олександр Анатолійович  і учень 11 класу ТЗОШ №29 Петрик Антон Богданович.

Учителі трудового навчання  і їхні вихованці дуже творчі і талановиті. У цьому можна було переконатись, відвідавши виставку-конкурс "Національна іграшка руками дитини», яка відкрилася 2 грудня  у приміщенні бібліотеки-музею національної іграшки №5 для дітей (вул. Стуса, 4) і діяла протягом місяця. У виставці були представлені роботи більше ста талановитих дітей з різних шкіл міста. Тут можна було  побачити іграшки із трави, мішковини, соломи, глиняні іграшки, іграшки-витинанки, ляльки-мотанки, коники, півники, візочки, пташки – це те, чим гралися пращури, те, що має надзвичайно позитивну добру енергетику. Виставка організована для залучення школярів до дослідження, вивчення і відтворення найкращих зразків культурної спадщини рідного краю. Ідея проекту належить вчителю Тернопільської ЗОШ №11, майстру народної творчості Аллі Федорівні Шушкевич і підтримана методистом  ТКМЦ Репіленко Л.Л.
Для забезпечення творчих здібностей учнів 6 грудня в Тернопільській загальноосвітній школі І-ІІІ ст. № 18  відбувся конкурс  «Замість ялинки – зимовий букет». Вчителі трудового навчання та їхні учні взяли у ній активну участь і продемонстрували високий рівень майстерності, різноманіття стилів, жанрів і технік. Всього у конкурсі взяли участь 28 навчальних закладів, які представили на конкурс 1216 робіт у номінаціях:  новорічна композиція «Різдвяна казка», Галицькі сувеніри та різдвяна атрибутика , «Дідух, різдвяна атрибутика».
14-15 грудня 2016 року на базі Тернопільського обласного центру еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді відбулась виставка-конкурс «Замість ялинки –зимовий букет».  У номінації  «Новорічна композиція «Різдвяна казка» ІІ місце зайняли учні 10 класу ТЗОШ №4, (керівник Левенець Н.Г.), робота «В очікування свята».
Відповідно до наказу управління освіти і науки Тернопільської міської ради «Про вивчення стану викладання навчальних досягнень учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів міста з трудового навчання» від 14.11.2016р. №518 у загальноосвітніх навчальних закладах м. Тернополя вивчався стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів 5-11 класів з трудового навчання та технологій, організація позакласної роботи з учнями, впровадження шляхів і методів забезпечення належної результативності  та якості навчання, організації методичної роботи, ефективності формування проектно-технологічної та інформаційно-комунікаційної компетентностей.

Перевіркою було охоплено  такі навчальні заклади: ТУГ, ТНВК «Школа-колегіум імені Патріарха Йосифа Сліпого», ТНВК ШПЛ №2, ТНВК ШЕЛ №9, ТЗОШ № 4, 5,10,16, 22, 26, 27.

Матеріали вивчення підтверджують, що педагогічні колективи навчальних закладів, які перевірялись, кваліфіковано й відповідально працюють над удосконаленням навчально-виховного процесу  у галузі «Технології», формують технічно розвинену особистість в сучасному високотехнічному, інформаційному суспільстві; навчають життєво необхідних знань, умінь і навичок ведення домашнього господарства та сімейної економіки, основних компонентів інформаційної культури учнів.

