Оцінювання навчальних досягнень учнів у 2017-2018 н.р.

Навчальні досягнення учнів з трудового навчання і технологій підлягають обов'язковому оцінюванню. Оцінювання навчальних досягнень учнів у 2017-2018 н.р. здійснюється за 12-бальною шкалою відповідно до Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти (накази Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13.04.2011 року №329 «Про затвердження Критеріїв…» та від 30.08.2011 № 996 «Орієнтовні вимоги до оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти з предметів інваріантної складової навчального плану»).

Оцінювання якості трудової підготовки здійснюється у двох аспектах: рівень володіння теоретичними знаннями, який можна виявити у процесі усного чи письмового опитування, та якість практичних умінь і навичок, тобто здатність до застосування вивченого матеріалу під час робот над об’єктами праці. Тому критерії оцінювання навчальних досягнень учнів з трудового навчання мають комплексний характер. До них належать:
· рівень передбачених програмою теоретичних знань та вмінь застосовувати у практичній роботі;

· уміння користуватися різними видами конструкторсько-технологічної документації та іншими джерелами інформації;

· дотримання технічних вимог у процесі виконання робіт (якість виробу);
· уміння організовувати робоче місце і підтримувати порядок на ньому в процесі роботи;
· рівень сформованості трудових прийомів та вміння виконувати технологічні операції;
· дотримання правил безпечної праці та санітарно-гігієнічних вимог;
· дотримання норм часу на виготовлення виробу;
· рівень самостійності у процесі організації і виконання роботи (планування трудових процесів, самоконтроль та ін.), виявлення елементів творчості.

Моніторинг знань з трудового навчання і технологій складається з поточного (поурочного оцінювання) і підсумкового (тематичного, семестрового, річного оцінювання). 

У зв’язку з специфікою уроків трудового навчання поточне оцінювання з даного предмету є обов’язковим.
Поточне оцінювання - це процес встановлення рівня навчальних досягнень учня (учениці) в оволодінні змістом предмета, уміннями та навичками  відповідно до вимог навчальних програм самостійність оцінних суджень, досвід творчої діяльності та емоційно-ціннісного ставлення до навколишньої дійсності.

Поточне оцінювання здійснюється у процесі поурочного виконання проекту. Його основними завдання є: встановлення й оцінювання рівнів розуміння і первинного засвоєння окремих елементів змісту проекту, встановлення зв’язків між ними та засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань, умінь і навичок. 

Формами поточного оцінювання є: 

· індивідуальне, фронтальне та групове опитування; 

· виконання учнями різних видів письмових робіт (тестування, у тому числі комп’ютерне, розв’язування кросвордів, графічний диктант, опис технологічного процесу, складання інструкційної або технологічної карти, розробка творчого проекту); 

· виконання практичних робіт; 

· виконання певного етапу практичної роботи; 

· робота зі схемами; 

· робота з технологічною документацією.
Оцінювання теоретичних знань учнів може проводитися як індивідуально, так і фронтально, як усно, так і письмово. Тоді бали в журналі обліку навчальних занять будуть виставлені відповідно вибірково або в колонку.

Оцінювання практичної роботи (якщо виріб виготовляється поетапно на декількох уроках), виконується вибірково (бали виставляються не всім учням), але з певного етапу практичної роботи, на розсуд учителя, можливе оцінювання і всіх учнів. 

При закінченні виготовлення об’єкта праці за готовий виріб бали виставляються всім учням в колонку на останньому уроці виконання проекту.

Наповнюваність оцінок на сторінці предмету в журналі обліку навчальних занять регулює учитель (їх повинно бути стільки, щоб об’єктивно оцінити учня).

Інформація, отримана на підставі поточного контролю, є основною для коригування роботи вчителя на уроці.

Доцільність тематичного оцінювання (оцінювання роботи над об’єктом проектно-технологічної діяльності (проектом)) зумовлена психологічними закономірностями засвоєння навчального матеріалу, що передбачають реалізацію послідовних його етапів, що не можна здійснювати на одному уроці.
Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів забезпечує:

· усунення безсистемності в оцінюванні;

· підвищення об’єктивності оцінки знань, навичок і вмінь;

· індивідуальний та диференційований підхід до організації навчання;

· систематизацію й узагальнення навчального матеріалу;

· концентрацію уваги учнів до найсуттєвішого в системі знань з трудового навчання.

Виставлення тематичних оцінок здійснюється на підставі результатів опанування учнями навчального матеріалу під час роботи над конкретним проектом відповідно до вимог навчальної програми. З трудового навчання окремий урок тематичного оцінювання не проводиться. Кількість тематичних оцінювань протягом року визначається учителем відповідно до вибраних об’єктів проектно-технологічної діяльності учнів (проектів).

Тематична оцінка виставляється на підставі результатів роботи учнів над об’єктом проектно-технологічної діяльності з урахуванням поточних оцінок, різних видів навчальних робіт та навчальної активності школярів.

Тематична оцінка не підлягає коригуванню.

Результати тематичного оцінювання відображаються в журналі обліку навчальних занять в окремій колонці з записом «Тематична» після останнього уроку роботи над об’єктом проектно-технологічної діяльності. Дата в цій колонці не записується, пуста клітинка до і після тематичної не залишається.

Якщо учень був відсутній на всіх уроках трудового навчання протягом роботи над об’єктом проектно-технологічної діяльності та не виконав вимоги навчальної програми, у колонку з надписом «Тематична» виставляється «н/а» (не атестований).

Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок. При цьому мають враховуватися динаміка особистих навчальних досягнень учня з предмета протягом семестру. Семестрова оцінка може підлягати коригуванню. Скоригована семестрова  оцінка виставляється без дати в колонку з надписом «Скоригована» за колонкою «І семестр» або «ІІ семестр». Колонки для виставлення скоригованих оцінок відводяться навіть за відсутності учнів, які виявили бажання їх скоригувати.

Учень (учениця) має право на підвищення семестрової оцінки. 

Річна оцінка виставляється до журналу в колонку з надписом «Річна» без зазначення дати не раніше, ніж через три дні після виставлення оцінки за II семестр.
Річне оцінювання здійснюється на основі семестрових або скоригованих семестрових оцінок.
У випадку неатестації учня (учениці) за підсумками двох семестрів у колонку «Річна» робиться запис н/а (не атестований(а)).
Річна оцінка коригуванню не підлягає.
З переходом на проектно-технологічну діяльність та для створення умов розвитку творчого потенціалу, творчої активності учнів на уроках трудового навчання домашнє завдання доцільно задавати на кожний урок.

Домашнє завдання з трудового навчання задає вчитель на свій розсуд в залежності від типу та форми проведення уроку. Запис домашнього завдання в журналі при спарених уроках можна записувати як в одній клітинці, так і в двох клітинках. Рекомендується такий запис у класному журналі.

1. Якщо учні забезпечені підручниками, то в колонці класного журналу «Домашнє завдання», вчитель записує дані про підручник, за яким працює. Тоді домашнє завдання доцільно записати так: «Опрацювати параграф №1», або «Опрацювати с. 45», бо підручник уже вказаний.

2. Якщо в учнів немає підручників, то запис доцільно робити так:

«Опрацювати записи у зошиті», «Вивчити записи у зошиті» «Опрацювати сторінки 35-37 підручника за 6 клас, 2016 р., авт. Мачача Т.С., Стрижова Т.В.».

3. Для того, щоб учні принесли всі необхідні матеріали, інструменти, пристрої для виконання практичної роботи запис доцільно зробити так: «Підготувати креслярські інструменти та пристрої», «Підготувати дошку із липи 300×300×30», «Підготувати тканину до розкроювання».

4. В тому випадку коли учні з об’єктивних причин не встигають на уроці виконати повністю практичну роботу вчитель може задати як домашнє завдання закінчити роботу вдома. Записуємо в журналі так: «Підготувати виріб до подальшої роботи». 

5. Домашнє завдання можна записуватися і так: «Повторити правила ОП при роботі з колючими та ріжучими інструментами», «Підготувати повідомлення про породи дерев нашої місцевості», «Підготувати прислів’я про працю», а також домашні завдання творчого характеру – «Виконати кольоровий ескіз кухонних дощечок», «Виконати кольоровий ескіз святкової спідниці», «Підготувати документацію до проекту», «Компонувати портфоліо», «Знайти зображення аналогів виробу», «Розробити схему оздоблення», «Скласти план виконання виробу», «Розробити ескізні малюнки до виробу», «Підготувати повідомлення про ...».
Відповідно до Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і навчальних закладах (зі змінами, внесеними згідно з наказом МОН України від 20.11.2006 р. № 782) уведення в експлуатацію майстерень навчального закладу під час його приймання до нового навчального року проводить комісія, створена за наказом відповідного органу управління освітою, до якої входять представники обласного, районного (міського) відділу освіти (залежно від підпорядкування), відповідної профспілкової організації галузі, керівник навчального закладу, а під час уведення в дію новоутворених або переобладнаних майстерень - також і представники відповідних органів державного нагляду (охорони прані, пожежної безпеки, санітарно-епідеміологічного нагляду тощо).

Інструктажі з охорони праці з учнями на трудовому навчанні проводяться:

вступний - перед початком занять з трудового навчання в навчальній (навчально-виробничій) майстерні або у разі екскурсії на виробництво;

первинний на робочому місці – на першому занятті з трудового навчання на початку навчального року;

первинний перед виконанням навчального завдання, пов'язаного з використанням різних механізмів, інструментів, матеріалів тощо;

позаплановий - при порушенні учнями вимог нормативно-правових актів з охорони праці, що можуть призвести або призвели до травм, аварій, пожеж тощо;

цільовий - при організації позанавчальних заходів (олімпіади, турніри, змагання тощо), під час проведення громадських, позанавчальних робіт (прибирання територій, приміщень, робота на навчально-дослідній ділянці тощо).

Реєстрація інструктажів з охорони праці проводиться:
вступний - у журналі обліку навчальних (навчально-виробничих) занять на окремій сторінці (у навчальних і навчально-виробничих майстернях);
первинний на робочому місці в кожній майстерні (кабінеті), де проводиться трудове або професійне навчання, позаплановий та цільовий - у спеціальному журналі;
первинний перед виконанням навчального завдання, пов'язаного з вико​ристанням різних механізмів, інструментів, матеріалів тощо, - у журналі обліку навчальних (навчально-виробничих) занять на сторінці про запис теми уроку, навчального заняття тощо.
Учні розписуються у журналі реєстрації інструктажів, починаючи з 9-го класу.

Навчання учнів проводиться відповідно до інструкцій з охорони праці, які розроблюють учителі навчальних закладів згідно з Положенням про розробку інструкцій з охорони праці, затвердженим наказом Комітету по нагляд) за охороною праці України Міністерства праці та соціальної політики України від 29.01.1998 № 9, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 07.04.1998 за № 226/2666. Інструкції з охорони праці для учнів затверджуються наказом директора навчального закладу та діють 5 років. Після закінчення терміну дії інструкції з охорони праці для учнів термін її дії при умові відсутності змін у питаннях охорони праці може бути продовжений (для цього видається наказ про продовження терміну дії інструкцій) або видається нова інструкція, якщо присутні зміни в питаннях охорони праці учнів. Кількість інструкцій з охорони праці визначає вчитель, який здійснює навчання учнів.
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